

时过境迁，我再次为他“着了魔”

A

少女时代，心只为他牵挂

不知道有多少人会像我这样，相隔多年后，在对方不知道的情况下，竟然再一次深陷到对一个人的单相思中。而和以前不同的是，我现在已身为人妻、人母，不可能再和他在一起。

这段感情，最早要追溯到我读初中的时候。那时莫可和我是同班同学，阳光、帅气、成绩好，班里很多女生都暗恋他，我就是其中一个。

那个时候的我并不起眼，也不懂得怎么表达感情。因为父母是开小吃店的，我经常会带一些小吃到学校，然后装出很随意的样子分一些给莫可，然后很幸福地看他吃完。整个初中，我都这样默默地喜欢着他，从来不敢开口表白，也不敢去猜测自己在他心里是否会占有一席之地。

印象中我最大胆的一次行，是邀请莫可到家里玩。记忆中，当时具体的细节已经模糊，但有一个画面特别清晰：我帮母亲做完家务回房间时，他正坐在我的书桌边，两眼望着窗外，不知道在想什么。这些年，只要想起这个画面，我都会心跳加速，而且在其他人身上我再也没有找到过这种感觉。

初中毕业后，我和莫可上了不同的高中，基本上没有了交集，但我还是会留意关于他的消息。记得有一次，我和他在路上遇到，他主动和我打招呼，我慌张得不知该说什么，事后觉得很开心，又觉得非常丢脸。还有一次，我从一个初中同学那里听说，莫可骑自行车摔了腿，用买学习资料的理由向家人要了钱，然后买了礼物去医院看他，可是走到病房外又犯了怯，最终还是没敢进去。

高考结束后，初中时的同学相约一起回学校看望以前的老师，我和莫可都在。这算是初中毕业后，我们头一次正式见面，而且他考得不错，我知道这应该也是未来很长一段时间里，我最后一次见到他。所以那天我几乎没有说什么话，心里既为他感到高兴，又满是淡淡的忧伤，目光几乎没有从他身上离开过，恨不得把他的一言一行全都刻进脑子里。

现在想想，我在少女时代对莫可的痴恋，可以说到了无以复加的程度。这其中，他能看到的部分只有百分之一，剩下的百分之九十九，全都在我们再也找不回的那个花季里，被深深掩埋。

上大学后，我觉得是时候和过去说再见了，便再也没有刻意打听过关于莫可的消息。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：

13886544991

人的一生中，难免会有为某个人或某件事“着魔”的时候。绮华的情况比较特殊，分别在少女时代和身为人母后两次为同一个人“着魔”。在前后跨度十几年的时间里，她曾苦苦单恋这个人，也曾亲手将这个人推开。她分不清，自己现在到底属于旧情复燃，还是说，只是曾经留下的遗憾在骚动。



倾诉:绮华
性别:女
年龄:33岁
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:10月31日

B

大学时期，亲手推开了他

前后大概有两年多的时间，莫可几乎在我的世界里完全消失。在大三上学期，我谈了第一个正式的男朋友。让我意外的是，过了一段时间后，莫可竟然开始主动和我联系。

莫可第一次联系我，是在大三寒假。我当时计划和男友一起旅游，并会在旅游的城市找一份兼职，整个暑假都不会回咸宁。而莫可打来电话，说有老同学组织聚会，问我会不会参加。我开玩笑说，是不是我不参加，他也不参加了。他有些意外，说我变得自信了很多，也学会开玩笑。后来我还是坚持原来的计划，没有回咸宁参加这次同学聚会。

莫可第二次联系我，是大三下学期。当时他刚和女朋友分手，心情非常不好，经常打电话找我聊天，主要是向我倾诉苦闷。聊得多了，我们有时候会说到一些以前的事情。

有一次，也不知道是聊到什么话题，我说了一句“你的腿现在没事了吧”。他很奇怪，问我怎么知道他腿受过伤。我想想觉得事情过了那么久也没什么好瞒的，便说当初从别人那里听说他腿受伤后，我还特意买了礼物去看他的，只不过在病房外打了退堂鼓。我能感受到，他听说这事后很感动，

但是我说起这些往事并不是想要得到什么，便没再继续这个话题。

过了几天，莫可又打来电话，说他这几天想起很多以前的事情，很怀念初中时我常为他带来的小吃，还提到那次他去我家玩的事。听他说这些话的时候，我心里非常矛盾。

其实我有种预感，如果我给出适当的回应，也许我和莫可之间会有完全不一样的发展。以我那段时间经常开导他的经验，我知道他正向我传递某种讯息，想让我真正走进他的心，这是我以前想都不敢想的。

可是，我迟疑了。

一方面，他失恋还没多久，我不确定他是真的动了心，还是在情感脆弱的状态下一时的悸动，另一方面，当时我和男友正在热恋中，和莫可聊得太深入让我有种对不起男友的感觉。所以我用很冷淡的语气说，他说的这些我都不记得了，我不是一个喜欢回头看的人。

这次对话结束后，莫可再也没有主动和我联系过，而且直到现在我们也没有再见过面。当时我心里甚至觉得有一点轻松，以这种方式向过去告别未尝不是一个好的结果，终于能把某些东西彻底放下了。

C

时过境迁，我再次“着了魔”

大学快毕业的时候，我和当时的男友分手了。然后步入社会，我认识了我的丈夫，两人相恋、结婚、有了孩子。一晃走到现在，我们的孩子已经快上小学，我和丈夫已经成为无法分离的家人。而关于莫可的一切，我真的很多年都没有再想起。

然而我完全没有想到，在隔了这么多年以后，我竟然会因为一些事，再一次为莫可“着魔”。

今年9月份，我和一个老同学聊天时，得知莫可快结婚了。这个消息让我有一点点意外，因为以莫可的条件，相信有不少人排着队想嫁给他，好像没理由结婚这么晚。于是我和莫可联系，向他表达了祝福，问他在哪里办婚礼。得知莫可不回咸宁办婚礼后，我开玩笑说，请柬还是要给我发一份，要不然我都没理由给他送红包。他发来一串“哈哈哈”的表情，说红包就免了。

就这样过了一段时间，我都快把这事忘记了，结果有一天一个老同学对我说，“好巧啊，莫可的女朋友竟然跟你名字一样”。我心想哪有这么巧的事，会不会是相近或同音的，便到莫可的朋友圈里找到了他之前发出来的电子请柬。看到请柬上新娘名字的瞬间，我愣住了，竟然真的和我一模一样。

这真的是巧合吗？如果不是巧合，他拖到现在才结婚，会不会有某种和我有关的原因？如果真是这样，他当年对我是不是真的动了心？而我，亲手将这样的他推开了？

这一连串的疑问，像一颗颗炸弹，在我心中被引爆。

理智告诉我，这一切已经过去了，不管答案如何，都改变不了什么。可是道理我懂，却陷在不断冒出来的问号里无法自拔，脑海里全是过去和莫可有关的回忆。有一天晚上，我想着这些问题，一直到凌晨两点多仍然睡不着。丈夫第二天早上见我没什么精神，关心地问我是不是不舒服、要不要向单位请个假，让我心里十分难受，觉得现在的自己根本不配他这么关心。而且送孩子上学的时候，看着他纯真无邪的笑容，我心里也会因自己竟然会“开小差”而感到非常愧疚。

现在我每天情绪都很低落，明知不可以、不可能，明知莫可马上就要结婚了，心里却仍然渴望得到答案。我不知道自己这是怎么了，难道我一直以来对莫可还是余情未了？还是说，我只是因为觉得有遗憾，所以放不下？

(文中人物为化名)

记者手记

得不到的永远在骚动

有一句很老的歌词，多年来在网上一直被引用，那就是“得不到的永远在骚动”。这句歌词可以说击中了很多人的内心，将婚恋中的很多问题一语道尽。

为什么会“永远骚动”？因为每个人都有一颗向往精彩、不甘平淡的心。

为什么是“得不到的”？因为没得到，代表一种甚至无限种可能，而且是有别于现在的可能。

归根结底，平淡的日子过久了，会让人忍不住幻想，假如当初“得不到”的得到了，现在拥有的将是另一种生活。这并不是说，现在这种生活

就不好，而是另一种生活因为没有体验过，所以很神秘、很吸引。

不过即使能看明白这一点，也未必能让深陷其中的人走出这种困境。真正能做的，还是好好珍惜当下。人生路笔直向前，试图“开倒车”只会把路越走越窄。